Предмет: обществознание. Класс: 6-в класс.

                     Учитель истории и права высшей категории
 МОУ «Школа-интернат№85»  Овчаренко О.В.

План – конспект урока .

Тема урока: Друзья и ровесники.

Эпиграф урока: 

«Дружба – зеркало, в котором человек видит себя»

(В.Гроссман).

Цели : 

1. Рассмотреть понятие и особенности дружбы.

2. Продолжить освоение  навыков работы в группе; коммуникативных навыков; навыков самооценки.

3. Развивать умение рефлексировать и контролировать свои чувства, возникающие при взаимодействии с ровесниками; умение правильно выходить из конфликтных ситуаций.

4. Продолжить формирование основ толерантного поведения; критического мышления, основанного на моральных ценностях.

5.  Лучше узнать друг друга.

Основные понятия:  

дружба, друг, верность, предательство, толерантность.

Оборудование: 

бумага, ПК, проектор, магниты, ММП, дидактический материал для каждой группы, чаша, бумажные полоски .

План изучения нового материала:

1. Что такое дружба?

2. Отношения дружбы.

Ход урока.

Класс  в начале урока делится на 4 группы и рассаживается за 4 стола.

1.Актуализация знаний.

-игра в «крестики-нолики»: учитель задает вопросы по пройденному материалу, а класс отвечает «да» или «нет»; если ответ верный то в игровом поле ставится крестик, если нет то - нолик.

2.Целеполагание. 

-1 слайд . Тема урока.

Уч-ся предлагается проанализировать тему и сказать о чем пойдёт речь на уроке, исходя из этого выводится цель урока и сравнивается с целью учителя (2 слайд).

3. Изучение новой темы.

Дружеские отношения играют важную роль на всех этапах жизни человека.

Детский и юношеский возраст наряду с развитием товарищеских отношений характеризуются напряжённым поиском дружбы, она имеет свои особенности и накладывает отпечаток на всю жизнь. Древние греки верили, что человек бессмертен до тех пор, пока его помнят друзья. 

Давайте попробуем сами вывести определение дружбы.

*Для выполнения задания используется метод незаконченного предложения(3 слайд):
«Друг – это тот кто…», «С другом я часто…», «Друг и приятель - не совсем одно и тоже…». Дети пишут в тетрадях и по желанию зачитывают. 

*Понятие дружбы(4 слайд):Это отношения между людьми, основанные на взаимной привязанности, духовной близости, общности интересов.(Уч-ся записывают в тетрадь)
4.Групповая работа.

А)-знакомство с  правилами - заповедями   работы в группах (слайд 5)

Заповеди для работы в группах.

1. Умей уважать мнение других.

2. Не перебивай говорящего.

3. Никогда не оценивай чужое мнение в грубой форме.

4. Дай возможность высказаться каждому.

5. В группе нет друзей и недругов.

6. Ваш успех – в соединении усилий.
Б) Уч-ся предлагается найти выход из ситуации, у каждой группы своя; даётся на обсуждение 3 минуты, затем выступает представитель каждой группы.
Примеры ситуаций в рабочей тетради по обществознанию к учебнику А.И.Кравченко, Е.А.Певцовой «Обществознание.6 класс.», автор И.С.Хромова. задание №4  к параграфу 27:
1.Петя и Серёжа дружили с 1 класса. Но в 5 классе пришёл новый ученик Глеб. Оказалось, что он живёт в одном доме с Серёжей, тоже собирает марки. Глеб и Серёжа перестали общаться.

2.Маша и Настя считались в классе лучшими подругами. Но однажды, когда Маша заболела, Настя ей не позвонила и не пришла навестить. После выздоровления Маша перестала с Настей разговаривать.

3.Дима и Саша решили сделать светомузыку у Саши дома. Но мальчики что-то перепутали и сломали музыкальный центр. Когда вернулись родители, они запретили сыну общаться с Димой.
В)- А как часто вы ссоритесь со своими друзьями? Напишите на листочках каждый причину конфликтов и положите в «чашу конфликтов». 

-Что произойдёт с содержимым чаши, если не заботиться о предотвращении конфликтов?

-знакомство с правилами выхода из конфликтов, предложенными Потёмкиной Е.Б.(слайд 7)
5.Сказка о толерантности.(слайды 9-20)
- после сказки знакомство с чертами толерантной личности  (слайд 21)

· Любознательность
· Способность к сопереживанию
· Расположенность к другим
· Терпение
· Снисходительность
· Гуманизм
· Умение слушать
· Чувство юмора
· Чуткость ,доверие
· Умение владеть собой
· Доброжелательность и терпимость к различиям
6.Рефлексия.

-уч-ся предлагается составить синквейн(слайд 8) на тему «Дружба», желающие зачитывают

-обсуждение эпиграфа
-уч-ся в течении минуты в группе и индивидуально заполняют лист самооценки

	ФИО
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


7.Домашнее задание(слайд 19).

-Пар.27, задания после пар.1-4 устно в учебнике А.И.Кравченко, Е.А.Певцовой «Обществознание.6 класс.» или эссе -  тема на выбор «Старый друг лучше новых двух». «В дружбе не допустимо…», «Не имей сто рублей ,а имей сто друзей».
